

ПОБЕДИТЕЛЯМ КОНКУРСА «СИБИРСКИЙ СОКОЛ» ВРУЧИЛИ ЗАСЛУЖЕННЫЕ НАГРАДЫ

22 июня в Новосибирском государственном университете архитектуры, дизайна и искусств имени А. Д. Крячкова подвели итоги конкурса эссе и рисунков, посвященного 110-летию А. И. Покрышкина.

Конкурс проходил с февраля по май 2023 г. в онлайн-формате среди детей и молодёжи в возрасте от 7 до 21 года, проживающих на территории г. Новосибирска и Новосибирской области. Его организаторами выступили Новосибирская государственная областная научная библиотека, Общественная палата Новосибирской области, Новосибирское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия», Новосибирский Региональный совет сторонников Всероссийской политической партии «Единая Россия», Новосибирский государственный университет архитектуры, дизайна и искусства им. А. Д. Крячкова. В нем приняли участие жители 30 районов Новосибирской области, всего на конкурс поступило более 1100 работ.

В работе жюри приняла участие команда экспертов: рисунки оценивали преподаватели НГУАДИ им. Крячкова, а эссе – специалисты Новосибирской государственной областной научной библиотеки (НГОНБ) и новосибирские писатели.

Заслуженные награды победители получили из рук Н. В. Багровой, ректора НГУАДИ им. А. Д. Крячкова, Г. Б. Грідневой, председателя Общественной палаты Новосибирской области, И. П. Шавшиной, заведующей

кафедрой искусств НГУАДИ им. А. Д. Крячкова, Ю. Г. Швеца, руководителя Регионального исполнительного комитета и заместителя секретаря Новосибирского Регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и заслуженного лётчика-испытателя Российской Федерации, Героя Российской Федерации В. С. Поташова.

Специально к этому событию сотрудники НГОНБ предоставили возможность всем желающим побывать в первом в Сибири виртуальном музее маршала авиации А. И. Покрышкина. Также в Большом зале была экспонирована серия эскизов коллекции школьной форменной одежды «Покрышкин – наш герой!», которую создали студенты кафедры дизайна костюма и индустрии моды НГУАДИ.

Напомним, что основные цели конкурса эссе и рисунков «Сибирский сокол» – воспитание патриотизма и укрепление у подрастающего поколения идеи гражданственности, сохранение исторической памяти о Великой Отечественной войне и ее героях, а также выявление и поддержка одаренной молодежи, создание условий для реализации их творческого потенциала.

*И. Ю. Паина,
пресс-секретарь НГОНБ*

ИТОГИ КОНКУРСА «ЗВЕЗДЫ НА КРЫЛЬЯХ»

Подростки Новосибирска стали участниками Городского патриотического конкурса «Звезды на крыльях», организованного Новосибирской областной детской библиотекой им. А. М. Горького при поддержке Новосибирского регионального отделения Общественной организации «Всероссийский комитет поддержки Путина». Конкурс посвящен 110-летию со дня рождения А. И. Покрышкина.

В Новосибирской областной детской библиотеке им. А. М. Горького 18 мая прошло итоговое мероприятие Городского патриотического конкурса «Звезды на крыльях», посвящённого 110-летию со дня рождения Александра Ивановича Покрышкина. Конкурс проводился в целях популяризации в подростковой среде знаний о жизненном пути и подвигах легендарного летчика, развитии читательского интереса школьников к патриотической и исторической литературе. Организатором конкурса выступила Новосибирская областная детская библиотека им. А. М. Горького при поддержке Новосибирского регионального отделения Общественной организации «Всероссийский комитет поддержки Путина».

К нам обратились представители Новосибирского регионального отделения Общественной организации «Всероссийский комитет поддержки Путина» с предложением провести совместное мероприятие патриотической направленности. Масштабное мероприятие должно было пройти на базе Новосибирской областной детской библиотеки им. А. М. Горького, желательное, с привлечением читательских активов районов города Новосибирска. Так появилась идея организовать и провести Городской патриотический конкурс «Звезды на крыльях», посвященный 110-летию со дня рождения Александра Ивановича Покрышкина.

Конкурс проходил в два этапа. Первый этап – онлайн-викторина «Звезды на крыльях» на знание жизненного пути Александра Покрышкина, в котором приняли участие читательские активы библиотек города Новосибирска, а также все желающие. Информационными партнёрами первого этапа конкурса выступили центральная городская детская библиотека им. А. П. Гайдара и централизованные библиотечные системы города Новосибирска.

Второй этап – конкурс рисунков «Звезды на крыльях», посвященный 110-летию со дня рождения Александра Ивановича Покрышкина. Конкурс проводился в целях популяризации в подростковой среде знаний о жизненном пути и подвигах легендарного летчика, развитии читательского интереса школьников к патриотической и исторической литературе. Организатором конкурса выступила Новосибирская областная детская библиотека им. А. М. Горького при поддержке Новосибирского регионального отделения Общественной организации «Всероссийский комитет поддержки Путина».

Продолжение на с. 10.

ГЛАВНЫЕ СОБЫТИЯ

Продолжение. Начало на с. 9.

Вторым этапом конкурса стала интеллектуальная игра, которая включала в себя вопросы по биографии А. И. Покрышкина и творческое задание – участникам предстояло написать эссе-рассуждение на тему «Что для меня патриотизм». Попробовать свои силы в итоговом интеллектуальном состязании собрались пять команд из разных районов города, сформированных из числа лучших участников онлайн-викторины. Вопросы интеллектуальной игры были составлены таким образом, чтобы можно было провести логическую связь между событиями из жизни А. Покрышкина и дать правильный ответ. Некоторые ответы рождались у ребят сразу, некоторые – в ходе мозгового штурма. Например: в 1949 году в г. Новосибирске состоялось торжественное открытие первого памятника А. И. Покрышкину. Кто был главным гостем на этом мероприятии? Казалось бы, простой вопрос, очевидно, что главным гостем церемонии открытия был сам А. И. Покрышкин, легкость и очевидность вопроса хоть и вызвали бурные обсуждения, но все же команда смогла дать правильный ответ и заработать баллы. Или вопрос – по официальным данным в период Великой Отечественной войны Покрышкин совершил более 650 боевых вылетов, в 156 воздушных боях сбил лично 59 самолётов противника, когда был совершен первый и последний бой Покрышкина? Когда Покрышкин мог совершить первый и последний бой? Те, кто готовились, сразу вспомнили, что А. Покрышкин прошел всю войну, от первого до последнего дня, а значит, первый бой состоялся 22 июня 1941 года, а последний 9 мая 1945 года.

Творческое задание – эссе-рассуждение на тему «Что для меня патриотизм» – требовало от участников командной работы. Финалисты успешно справились с заданием, и капитаны выступили с работами своих команд перед другими конкурсантами.

– Для нас патриотизм не означает просто любить свою страну, это глубокое понимание и уважение к ее истории, культуре, традициям и людям. Мы считаем, что наша страна имеет множество достижений и большой потенциал для дальнейшего развития, но также есть и много проблем, которые нужно решать вместе.

– Мы считаем, что патриотизм – это не просто слово, а способ жить и действовать. Каждый из нас может внести свой вклад в развитие своей страны, и мы уверены, что вместе можем достичь больших результатов.

– Нельзя забывать, что патриотизм начинается с образования. Чем больше мы знаем о своей стране, ее культуре и истории, тем глубже и крепче будет наше уважение и любовь к ней.

– Невозможно любить свою Родину и не знать ее истории, не интересоваться ее культурным наследием. Нашей стране есть чем гордиться, и это необходимо знать каждому.

Участники сошлись во мнении, что истинный патриотизм основан на уважении и любви к своей стране, ее культуре, ценностям. Также отметили важность изучения отечественной истории, чтения классической и патриотической литературы.

Итоговое мероприятие прошло в дружеской атмосфере. Партнеры конкурса в лице председателя Всероссийского комитета поддержки Путина Р. И. Путина и руководителя Новосибирского регионального отделения Д. В. Штейзеля по телемосту поздравили победителей и выразили благодарность всем финалистам за активное участие в Конкурсе. Наградой всем участникам итогового мероприятия Городского патриотического конкурса «Звезды на крыльях» стали памятные подарки от партнеров.

Вдохновившись темой патриотизма, финалист Городского патриотического конкурса «Звезды на крыльях» Артемий Кашуба записал видеоролик на тему «Что для меня патриотизм».

«Что для меня патриотизм?» – спрашивает себя Артемий. – Когда мне задают не простой вопрос, я иду к книжной полке, обращаюсь к тем людям, которым могу доверять. Не для того, чтобы сослаться на чужой авторитет, отмахнуться от сложных задач, а скорее сверить собственные часы и удостовериться в собственной позиции. Участвуя в конкурсе «Звезды на крыльях», я запомнил слова Александра Ивановича Покрышкин о том, что для него самым главным, самым священным был долг перед Родиной. Что если появлялись трудности, он никогда перед ними не останавливался». Я понял, что патриотизм – это внутренняя гордость и созидательный труд, благодаря которому мы можем сделать собственную Родину лучше. Читайте, не бойтесь спрашивать старших и помните, что мы все являемся частью единого целого – России, страны с уникальным прошлым и великим будущим».

12 июня, в День России, видеоролик Артемия Кашубы был размещен в социальной сети «ВКонтакте» в группе Новосибирской областной детской библиотеки им. А. М. Горького.

Новосибирская областная детская библиотека им. А. М. Горького выражает особую признательность нашим партнерам за активную поддержку библиотечной работы, в том числе в предоставлении материальных ресурсов для поощрения всех участников итогового мероприятия Городского патриотического конкурса «Звезды на крыльях». Благодарим сотрудников Центральной городской детской библиотеки им. А. П. Гайдара, централизованных библиотечных систем Калининского района, Центрального округа города Новосибирска за проявленный интерес и большой вклад в подготовку команд к интеллектуальной игре; Централизованные библиотечные системы города Новосибирска – за активную информационную поддержку. Желаем творческих успехов в работе и надеемся на дальнейшее сотрудничество. Каждый из нас может сделать свой вклад в развитие и процветание нашей Родины и поддержать тех, кто защищает ее интересы. Спасибо за вашу активную жизненную позицию и участие в Конкурсе!

*Т. А. Чайка, зав. сектором социального партнерства
отдела культурных программ и проектной
деятельности ОДБ им. А. М. Горького*